

因足球而结缘的这群家长,特别受孩子们欢迎

爸爸团带娃,梅雨天也可以踢球



本报记者 杨渐

“亲子活动做了这么久,见惯了妈妈团带娃,还是头一次见到清一色爸爸组队带孩子来的。”德清布布熊生态农场老板大熊感叹道。上周末,他的农场迎来了一群特殊的客人——由12位爸爸和14名孩子组成的亲子团,踢球、划船、露营,完全不在乎没完没了的下雨。

他们有一个共同的身份——杭州西湖区竞舟小学四年级家长;同时,他们也有一个共同的爱好——足球。

如果不是足球,他们至多只是点头之交,不会产生太多交集。但现在,他们却成了志同道合的队友,成了无话不谈的朋友。而因为足球,他们也与孩子有了平等交谈的话题,可以相互聊得很嗨。孩子下学期就五年级了,这也意味着,他们已经做了整整四年的亲密队友。

足球旋转之间,他们腰围渐小,儿女身形渐高。



下雨天,爸爸们和孩子们先后上场一展球技。

图片由受访者提供

为了孩子 这群老爸重新穿上球鞋

谢智荣是竞舟小学四年级家长足球队的队长,也是球队最初的组织者。“一年级时,班主任在家长群里说学校有家校联赛,各年级要组织一支队伍,不是孩子踢,是家长踢。问有没有会踢球的家长,我老婆就帮我报了名。”

学生时代热爱踢球的谢智荣,没想到自己放下足球多年后,会再次以“为了孩子”的名义重穿球鞋。“毕竟好多年没踢球了,还能不能踢得动自己心里也没底,当时更多是抱着完成‘任务’的心态去筹建球队的。”

不过,让谢智荣没想到的是,家长们热情都很高,全年级五个班有近30名家长报名参加,毛欣华也是其中之一。

“几年前,我打羽毛球时韧带受伤做手术后,就再不踢球。”虽然身体已经恢复,但毛欣华心里还是有些顾虑,担心在球场上会再次受伤。“知道学校有这个比赛后,我就想复出试试。”毛爸爸说,之前踢球家人都担心会再受伤,而这次“为了孩子”踢球,家人们都很支持,“孩子们也希望爸爸们,能替他们争光。”

不过,当家长们信心满满踏上球场,现实却浇了盆冷水。由于球队刚组建,家长们还不够熟悉,自然也没什么配合可言,球队前三场比赛就遭遇了连败。比起输球,更让爸爸们难受的是孩子们失望的目光。

“一开始孩子们都很兴奋,比赛都会去现场给我们加油,但一直输球孩子们难免失望,热情也有所下降。”谢智荣说,不能让孩子因为自己的表现而失去对足球的兴趣,甚至是运动的动力。抱着这样的想法,他和队友们对待比赛的态度也变得更加认真。“我们约着一起训练,每次比赛前还会商量战术,赛后还会总结失误。”

就这样,球队成绩一路高涨,除了一年级刚组队时没拿到好名次,从二年级开始连续三年夺冠。谢智荣说,家校足球联赛让他们重新燃起了对足球的热情,“除了自己锻炼身体外,还可以融入孩子的生活,

搭建共同的话题,以及与其他家长交流教育方式。”

同时,在爸爸们的影响下,很多孩子们也喜欢上了足球,就像谢智荣的儿子谢秀辰,如今就是学校足球队的主力。“平时我们踢球时,有时也会带着他一起,他平时也愿意和我聊足球的话题。”谢爸爸说,有了足球,父子间的关系也变得更加融洽。

因为足球 家长成了无话不谈的朋友

因为足球,这群老爸聚到了一起,也慢慢从队友变成了无话不谈的朋友。“说实话,之前学校里的活动或者家长会,都是妈妈参与得比较多,爸爸间其实不太熟悉,但通过踢球,不仅同年级的爸爸,甚至很多跨年级的爸爸都成了朋友。”

谢智荣说,每周六晚上是爸爸们的固定约球时间,“不仅是我们四年级的球队,像三年级、五年级的爸爸们也都会过来一起踢球。”除了约球,爸爸们约饭的频率也不低,“大家踢完球一起吃顿宵夜,聊聊天,交流交流感情。”

谢智荣说,虽然大家职业各不相同,但却有着共同爱好和话题,相处起来丝毫没有隔阂。“其实,我们很多人都住在同一个社区,以前出门互相都不认识,现在小区里碰到,大家总要停下来聊几句。”

爸爸们成了朋友,孩子们的关系自然也变得更加密切起来。“通常情况下,家长们都是以孩子为纽带相识的,而不同班级、不同年级的孩子可能不熟悉;现在反了过来,爸爸们先通过足球成了朋友,孩子也慢慢熟悉起来。”毛欣华说,这次去德清聚会,原本是为了庆祝球队三连冠,但想到孩子们之前因为疫情没机会出门玩,就特意把孩子们都带上了。

“爸爸们先聚在一起踢了场球,然后孩子们也在边上踢了一场,最后爸爸和孩子们一起上场。”毛欣华说,相比和妈妈们出门,孩子们显然更喜欢和爸爸一起玩,在沙地上搭帐篷露营,妈妈们可能会觉得睡不着,爸爸们却能跟孩子们同甘共苦,孩子当然也玩得更疯一点。“我们商量,决定以后多搞几次这样的活动,爸爸带娃,明显更受欢迎!”

公益体育夏令营 摇号结果出炉 少量名额补报即刻开始



扫一扫
卡位最后
的名额

昨天中午12点,2020浙江省全民健身中心公益体育夏令营报名正式截止。

本次公益培训活动共推出了篮球、羽毛球、网球、足球等十大运动项目,十天免费公益培训,共计300个名额。这么大阵仗的公益培训报名一开始就十分火爆,截止报名结束,共有861人报名。十个项目中,最热门的篮球、羽毛球项目,摇号比例为9:1,比民办初中摇号还要热!有家长在等待摇号结果的时候说:“好紧张呀!感觉好像是在等小升初的摇号结果。”

下午,在浙江省体育局,在省全民健身中心纪检专员的全程监督下,摇号举行。

报名火爆的篮球、羽毛球、足球、乒乓球、中考体育、儿童体适能经过摇号,已经产生完整入选名单(扫一扫旁边的二维码查询名单)!而报名人数相对少的网球、击剑、武术、形体啦啦操,不需要摇号,直接产生第一批入选名单。剩余的少量名额,即刻开放报名,先到先得,报满即止。 本报记者 李颖 王琼

